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Variace testu: F7 - Sila, skladani sil, tézisté

Vytisténo programem Dotest 2000 ( DOSLI - www.dosli.cz - tel.: 0651 / 645 209, mobil: 0603 / 468 289 nebo 0603 / 417 694 )

Maximalni dosazitelny pocet bod@: 29 Celkovy pocet otazek: 29

vvav

A Kdyz Cinku vzpérac zvedne na hlavu, lezi t€zisté priblizné v misté vzpéracovy hlavy.

B P¥i vzpirani se téZisté télesa méni a proto se neda urdit.

¢ Cinka je jeden z p¥ipad@ télesa, které ma dvé t&Ziété. Na kazdé strané v zavaZi. Proto je obtizné ¢inku zvednout.
D Cinka mé t&Ziété uprostied tenké tycky, kterou jsou zavazi spojena.

E Cinka je jeden z piipadi télesa, které nema t&7ist&. Protoze hmotnost je soustfedéna na krajich télesa.

Body za otdzku: 1 287/K/31
2 Urcete smér a velikost vyslednice sil F1 a F> znazornénych na obrazku. o
A 1 P 2

B Smér vodorovné doprava, velikost 2 N.

C Smér vodorovné doleva, velikost 2 N.

D Smér vodorovné doprava, velikost 8 N.

E Smér vodorovné doleva, velikost 8 N.

F Smér vodorovné doprava, velikost 3 N.

Body za otazku: 1 287/K/28

3 Ve kterém obrazku je spravné znazornéna tahova sila, kterou piisobi kulicka na zavés?

: Pes

C2

D1 4
Body za otazku: 1 287/K/17
4 Urcete smér a velikost vyslednice sil F1 a F2 znazornénych na obrazku. o

A Smér vodorovné doleva, velikost 8 N. . 5 -

B Smér vodorovné doleva, velikost 5 N.

C Smér vodorovné doprava, velikost 2 N.

D Smér vodorovné doprava, velikost 3 N.

E Smér vodorovné doprava, velikost 8 N.

F Smér vodorovné doleva, velikost 2 N.

Body za otdzku: 1 287/K/33
5 P¥ifad’ k sobé dvojice, které spolu souviseji:

1 gravitacni pole A nahrazuje pohybovy ucinek 2 a vice sil plisobicich na téleso

2 rovnovaha sil B nachazi se kolem zmagnetovanych téles

3 vyslednice sil C nachdzi se kolem zelektrovanych téles

4 silomér D tahova nebo tlakova sila, , kterou téleso v gravitatnim poli plsobi na

svislé vlakno nebo vodorovnou podlozku

5 tiha télesa E funguje na principu deformace pruZiny

6 elektrické pole F je pouze pritazliva

7 gravitacni sila G pohybovy Ucinek sil na téleso je nulovy

8 magnetické pole H nachazi se kolem hmotnych (tedy vSech)téles

Body za otdzku: 1 287/P/1

6 Na misce sklonnych vah se stupnici v N je zavazi o hmotnosti 350 g. K zavazi upevnime silomér a tahneme svisle
vzhiiru silou 2 N. Na stupnici sklonnych vah je tdaj:

A 55N

B 348 N

C7N

D 70N

E 15N

F 352N

Body za otazku: 1 287/K/6
7 Na niti jsou zavésena télesa o hmotnosti 3 kg a 4 kg. Vyberte spravné odpovédi!

A V bodu N je nit napinana silou 70 N. @
B V bodu N je nit napinana silou 40 N. N
C V bodu N je nit napinana silou 30 N. @
D V bodu M je nit napinana silou 70 N.

E V bodu M je nit napinana silou 40 N.
Body za otdzku: 1 287/K/27

Vvav

A zalezi na velikosti télesa.

B lezi vzdy presné uprostied jakéhokoli télesa.

C najdeme jako prisecik alespon dvou jeho téZnic.
D existuje vzdy pouze jedno jediné.

E lezi vidy pfimo v télese, nikdy nem(iZe lezet mimo téleso.
Body za otdzku: 1 287/K/22
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vvav

A posune doll

B posune vzhiru

C Zadna z uvedenych moznosti

D nezméni

Body za otazku: 1 287/K/16
10 Ve kterém obrazku je spravné znazornéno pisobisté a smér gravitacni sily-tihy télesa?

A 4 ¥ i s
Bla4
Cla2 ® ¥
D2 v

E 3

F1
Body za otdzku: 1 287/K/2

11 Na stole lezi kniha o hmotnosti 0,5 kg. Tlakova sila knihy na podlozku je:
A 0,5 kg

B 0,5N

C 5kg

D 5 N/kg

E 05N

F 5N
Body za otdzku: 1 287/K/3

vvav

A Kapalnych.

B Pruznych.

C Plochych.

D Dutych.

E Plynnych.

Body za otdzku: 1 287/K/29
13 Pojmem SiLA popisujeme

A vzdjemné silové pdsobeni dvou téles

B ptsobeni silovych poli na télesa

C drahu, kterou téleso urazi za jednotku Casu

D tloustku materialu (napt. dratu, desky apod.)

E miru deformace télesa

Body za otdzku: 1 287/K/12

14 Kdyz se malé déti uci chodit, pohybuji se v podfepu a s roztazenyma rukama.

A Méné padaji, protoZe maji téZisté bliz k podlozce a tim vétsi stabilitu.

B Lépe se jim udrzuje stabilita, protoZe si rozlozi tézisté do nohou a rukou.

C Kdyz se déti uci chodit, chodi normalné vzpiimené jako dospély clovek.

D Aby pfi padu nepadaly z velké vysky a mohly dopadnout na ruce.

E Maji niZ téZisté a lépe se jim udrzuje stabilita.

Body za otdzku: 1 287/K/30

15 Sila ma na téleso uUcinky:

A pohybové

B deformacni

C magnetické

D gravitacni

E elektrické

F tepelné

Body za otdzku: 1 287/K/13

16 Urci velikost a smér vyslednice sil znazornénych na obrazku

A 30 N doleva

B 30 N doprava Rlow 9 BoToN

C 50 N doleva

D 4 N doprava

E 50 N doprava

F 4 N doleva

Body za otazku: 1 287/K/11

17 Chlapec ma hmotnost 50 kg a tahne svisle dol& konec lana vedeného pies pevnou kladku. DrZi v rovnovazné poloze
téleso o hmotnosti 20 kg. Sestavte spravné odpovédi!

1 Zemé pritahuje chlapce silou A 200 N.
2 Chlapec tahne lano silou B 500 N.
3 Chlapec tlaci na podlahu silou C 300 N.
Body za otdzku: 1 287/P/2
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18 TFi bedny se stejnym obsahem podstavy stoji na podloZce. Nejvétsi stabilitu bude mit:

A 3. bedna, protoZe nema tézisté ani prilis vysoko, ani prilis nizko.
B vsechny bedny stejnou, protoZze maji stejny obsah podstavy. — ﬁﬁ
C 1. bedna, protoze ma nejniz poloZené téziste. 1 2 3
D je to UpIné jedno, protoze tézisté kazdeho télesa lezi uprostred.

E 2. bedna, protoze ma nejvys$ poloZené téziste.
Body za otdzku: 1
19 Pohybovy ucinek sil na téleso piisobicich je roven nule (sily jsou v rovnovaze) tehdy, jestlize:
A na téleso plsobi minimalné 2 sily jakékoli velikosti a jakéhokoli sméru

B na téleso pdsobi 2 sily stejné velikosti vzajemné opacného sméru

C na téleso pisobi 2 a vice sil stejné velikosti libovolného sméru

D na téleso plsobi 2 rlizné sily vzajemné opacného sméru

E na téleso plsobi 2 sily stejné velikosti i stejného sméru

Body za otdzku: 1
20 Serad’ télesa podle velikosti gravitacni sily, kterou budou pfitahovana v gravitacnim poli Zemé (od nejvétsiho po

nejmensi)

1 mys m=45g

2 bronzova socha G =8,5kN

3 ropny tanker G =30 MN

4 list papiru G=20mN

5 slon m = 3 600 kg

6 Clovek G=780N

7 kocka m=5200g

8 nakladni automobil m=6,3t

Body za otazku: 1
21 Spolecnou vlastnosti vSech tfi sil - gravitacni, elektrické a magnetické - je:

A Ze mohou mit charakter sily pritazlivé i odpudivé

B Ze jejich velikost klesa s rostouci vzdalenosti mezi télesy

C Ze plsobi na vSechna télesa bez vyjimky

D Ze zavisi na hmotnosti téles, mezi nimiz sily psobi

Body za otdzku: 1
22 Co je to VYSLEDNICE.

A Je to slozeni dvou sil, keré plsobi soutasné na totéz téleso.

B Je soucet dvou i vice sil, plsobicich soucasné na totéz téleso.

C Je to sila, kterd ma na téleso stejny Gcinek, jako dvé sily plsobici na téleso soucasné.

D Je to sila, kterou Ize nahradit dvé a vice sil pdsobicich soucasné na téleso.

E Jsou to dvé sily, které plisobi sou¢asné na téleso.

Body za otdzku: 1

23 Nejuniverzalnéjsi silou ve vesmiru, plisobici bez vyjimky na véechna télesa je:

A pouze sila magnetickd

B pouze sila gravitacni

C sila gravitacni a elektricka

D pouze sila elektricka

E sila magnetickd a elektricka

F sila gravitatni a magneticka

Body za otazku: 1

24 Zakladni jednotkou sily je:

A m

B s

C m/s

D N/kg

E N

F kg

Body za otdzku: 1

25 Na obrazku je graf zavislosti prodlouZeni pruziny na tahové sile. Piecti z grafu, jakou tahovou silou se pruzina

prodlouzi o 3 cm.

A 15N

B5N

C 30N 00 1 20 80

D 25N

E 10N

F 20N
Body za otdzku: 1

287/K/23

287/K/8

287/S/1

287/K/9

287/K/26

287/K/4

287/K/1

4
2

El

287/K/10
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26 Dvé sily, které plisobi souc¢asné na téleso v jedné pfimce jsou v rovnovaze, jestliZze jsou

A stejného sméru, riizné velikosti
B opacného sméru, rlizné velikosti
C stejného sméru, stejné velikosti
D opacného sméru, stejné velikosti
Body za otazku: 1

27 Vyber nespravny zapis:

A poloha téziSté pevného télesa nezavisi na rozlozeni latky v télese
B téZisté télesa je plsobistém gravitacni sily

C téZistém télesa prochazi mnoho téZnic

287/K/14

Body za otdzku: 1 287/K/15

28 V témze bodé télesa plisobi dvé sily F1 = 4 N, F2 = 7 N stejného sméru v téZe pfimce.Vyslednice sil je
A 11N
B 4N
C 3N
D 7N

E 28N
Body za otdzku: 1

29 Chlapec tlaci po vodorovné silnici vozik silou 30 N tak, Ze vozik kona rovhomérny pohyb. Vozik piisobi na chlapce
silou , ktera:
A je stejné velika, opacného sméru ale neni s ni v rovnovaze, protoze kazda sila plisobi na jiné téleso
B je mensi a opacného sméru
C ma vzdy opacny smér, ale jeji velikost je bud’ vétsi nebo mensi, a proto nemdzou byt sily v rovnovaze
D je stejné velika, opacného sméru a je s ni v rovnovaze
E je vétsi a opacného sméru
Body za otdzku: 1

287/K/18

287/K/24
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